屏東縣立中正國民中學100學年度第二學期第一次段考八年級自然科試題

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　八年_____班 座號_____ 姓名 _________________  

一、選擇題：共45題 (每題2分) 【請將答案填入答案欄】
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(　 ) 1.有一化學反應：A＋B     C＋2D，若反應前A為15公克，B為10公克，則反應後A用盡，B剩7公克，則產物D可能

　　　為多少公克？（A）20（B）19（C）18（D）17。

(　 ) 2.將下列各組混合物加熱，預測不能發生氧化還原反應者為：（A）Al2O3和Na（B）C和Fe2O3（C）Al和CuO（D）CO2和Fe2O3。

(　 ) 3.下列哪一項是還原劑的特性（A）在反應中經常與氧作用，產生氧化物（B）一定含有氧（C）活性通常很小（D）它在氧化還原反應中被還原。

(　 ) 4.雙原子分子B2，其原子序為8，電子數為8，中子數為10，則B2的分子量約為（A）16（B）26（C）36（D）18。

(　 ) 5.甲原子的質量是乙原子的2倍，乙原子的質量是碳原子的3倍，則甲2乙的分子量為（A）108（B）180（C）144（D）216。

(　 ) 6.一個雙氧水分子和一個水分子的質量比為（原子量H＝1、O＝16）（A）17：9（B）9：17（C）1：1（D）2：1。
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(　 ) 7.若2甲＋3乙      5丙，甲和丙的分子量分別為15和18，則乙的分子量為（A）20（B）25（C）30（D）35。

(　 ) 8.下列等重量的物質中，何者所含的碳原子數最少（A）CO（B）CO2（C）NaCl（D）NaHCO3。

(　 ) 9.一般家用的漂白水主要成分為（A）H2O2（B）SO2（C）NaClO（D）HCl。

(　 )10.衛生筷中常會加入何種物質漂白導致筷子上會殘留酸性物質（A）H2O2（B）SO2（C）NaClO（D）HCl。

(　 )11.關於下列的化學反應式：2H2O2  MnO2  2H2O＋O2的敘述，何者錯誤？（A）H2O2 是反應物（B）O2是生成物
　　　（C）H2O是生成物（D）MnO2是反應物。

(　 )12.下列氧化物中，何者為最強的氧化劑（A）Na2O（B）ZnO（C）CuO（D）CaO。

(　 )13.有關對氧活性小的元素，下列敘述何者正確（A）易燃，但氧化物不安定（B）不易燃，但氧化物不安定（C）易燃，但氧化物安定（D）不易燃，但氧化物安定。

(　 )14.關於氧化還原反應，下列敘述何者錯誤（A）氧化劑本身行氧化反應（B）氧化反應不一定都是激烈的（C）氧化反應與還原反應經常相伴發生（D）氧化還原反應通常伴隨能量的改變。

(　 )15.下列哪一種物質最不容易使鐵氧化（A）CuO（B）PbO（C）O2（D）MgO。

(　 )16.附圖所表示的反應，可用下列哪一個化學反應方程式表示之？　（A）2 H2＋O2 → 2 H2O（B）2 CO＋O2 → 2 CO2
（C）2 Mg＋O2 → 2 MgO（D）2 Cu＋O2 → 2 CuO。
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(　 )17.化學反應式為2Fe2O3＋3C → 4Fe＋3CO2，試問12公斤的煤焦和足量的Fe2O3反應，約可煉得多少公斤的鐵？

    （Fe＝56、C＝12、O＝16） （A）224（B）66（C）112（D）75  公斤。

(　 )18.化學反應式中的係數，下列敘述何者正確（A）加上係數，使左右兩邊的分子數目相等（B）加上係數，使左右兩邊的原子數目相等（C）加上係數使反應物的總數量等於生成物的總數量（D）加上係數，使左右兩邊的原子種類改變，產生新的原子。

(　 )19.木碳在氧氣不足時，無法完全燃燒的化學式（A）C＋O2         CO2（B）C＋O         CO（C）C2＋O2         2CO

　　　（D）2C＋O2        2 CO。

(　 )20.已知氧化鈉中鈉與氧的原子數比為2：1，則鈉與氧反應產生氧化鈉的化學反應式為

　　　（A）4Na＋O2      2Na2O（B）2Na＋O2　     Na2O（C）Na2＋O2      2NaO（D）Na＋O2       NaO2。 

(　 )21.燃燒仙女棒有白光，則仙女棒中可能含有哪種成分（A）Zn（B）S（C）Mg（D）P

(　 )22.下列哪一種金屬在自然界中主要是以元素狀態存在（A）Cu（B）Au（C）Al（D）Fe。

(　 )23.冶煉鐵礦時，加入灰石的主要目的為（A）作為還原劑（B）除去鐵礦中的泥沙，同時可防止液態鐵再氧化（C）作為氧化劑（D）作為催化劑。

(　 )24.在CO2＋2Mg     C＋2MgO的氧化還原反應中，何者為氧化劑（A）MgO（B）C（C）Mg（D）CO2。

(　 )25. (a)CO2，(b)SO2，(c)CaO，(d)MgO，(e)CuO；以上五種物質，何者是屬於鹼性氧化物？

　　　 （A）a、b（B）c、d（C）c、d、  e（D）d、e。

(　 )26.下列變化何者為氧化（A）H2        H2O（B）CO2        CO（C）CuO      Cu（D）HgO     Hg。

(　 )27.現在市面上的泡麵，都改用何種天然的維生素作為抗氧化劑（A）維生素E（B）維生素D（C）維生素B

     （D）維生素A。

(　 )28.下列哪一種金屬可以在二氧化碳中繼續燃燒（A）Zn（B）Fe（C）Mg（D）Pb。

(　 )29.生鐵、熟鐵和鋼的含碳量為（A）生鐵＞熟鐵＞鋼（B）熟鐵＞鋼＞生鐵（C）鋼＞生鐵＞熟鐵（D）生鐵＞鋼＞熟鐵。

(　 )30.冶煉鐵礦時其化學反應式為：Fe2O3＋3CO      2Fe＋3CO2，此反應式中CO的功能為（A）作為氧化劑，本身發生氧化反應（B）作為還原劑，本身發生氧化反應（C）作為催化劑，加速煉鐵速率（D）作為溶劑，將固態鐵礦熔成液態。

(　 )31.氯化鈣溶液與碳酸鈉溶液混合後，產生的沉澱物為何種顏色（A）藍色（B）白色（C）黃色（D）紅色。

【背面尚有試題】

(　 )32.如附圖所示，2分子的甲反應生成1分子的乙與1分子的丙，已知甲、乙、丙三者為不同的純物質，則乙物質的分子式為下列哪一項？ （A）A2（B）AB2（C）A4B2（D）A2B。

(　 )33.平衡化學反應式：a C2H5OH＋b O2        c H2O＋d CO2，則a＋b＋c＋d＝（A）7（B）8（C）9（D）10。
(　 )34.一莫耳的氧氣（O2）和一莫耳的臭氧（O3），那一個的原子數目較多（A）氧氣（B）臭氧（C）一樣多（D）無法比較。

(　 )35.亞硫酸的分子量為（H＝1，S＝32，O＝16）（A）98（B）82（C）66（D）50。

(　 )36.在氧化物中A2O3，其中A為未知元素，若組成元素A與O的質量比為9：8，則A的原子量為（A）27（B）32 （C）56

      （D）12。

(　 )37.下列何種物質，3莫耳的質量為222公克（C＝12，N＝14，O＝16，Ca＝40）（A）NO2（B）CaCO3（C）C2H5OH

     （D）Ca（OH）2。

(　 )38.二個葡萄糖（C6H12O6）分子的質量為（A）3×10－22公克（B）6×10－22公克（C）3×10－23公克（D）6×10－23公克。
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(　 )39.W、X、Y、Z為四種金屬，WO、XO、YO、ZO為金屬氧化物，現以各種金屬與金屬氧化物相互作用，其中會產生反應者以「＋」表示，不會產生反應者以「－」表示，結果如右附表。則WO、XO、YO、ZO中，何者為最強的氧化劑？ （A）ZO（B）YO（C）XO（D）WO。

(　 )40.化學反應式的平衡係數，代表哪一種意義（A）係數比＝原子數比（B）係數比＝質量比

　　　（C）係數比＝分子數比（D）係數比＝體積比。

(　 )41.下列哪一項不是燃燒的必然現象（A）放出光和熱（B）要有可燃物和助燃物（C）生成二氧化碳和水（D）發生化學變化。

(　 )42.下列哪些金屬雖然活性大易氧化，但表面會生成一層薄的氧化物，其質地緻密能防止裡面的金屬繼續被氧化

     （A）Zn、Al（B）Ag、Au（C）Na、K（D）Fe、Cu。

(　 )43.關於赤鐵礦煉鐵的敘述下列何者正確（A）從高爐製造出的鐵稱為熟鐵（B）熔渣會沉到生鐵之下（C）所產生的一氧化碳可作為氧化劑（D）灰石可除去鐵礦中的泥沙。

(　 )44.下列關於銅的敘述何者錯誤（A）外觀呈紅（棕）色金屬（B）銅的活性大於銀（C）燃燒時表面產生一層黑色物質

      （D）燃燒產物的水溶液呈鹼性。

(　 )45.已知元素對氧的活性大小為Mg＞Zn＞Pb＞Cu，則下列何者為正確的反應式（A）Pb＋ZnO      Zn＋PbO

　　　 （B）Zn＋CuO     Cu＋ZnO（C）Cu＋PbO     Pb＋CuO（D）Zn＋MgO     Mg＋ZnO

二、題組：共5題（每題2分）

     甘胺酸的分子式為C2H5O2N，300公克甘胺酸中，（C＝12、H＝1、O＝16、N＝14）

1甘胺酸的分子量為多少？

2甘胺酸的莫耳數為多少？

3共含有甘胺酸分子有幾個？

4氧原子有幾個？

5含有碳幾公克？
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